

# 走进抗战纪念馆,上开学第一课

## 市领导走进学校,与师生共享开学

本报8月31日讯(记者 刘洁 通讯员 王波 邹伟伟) 8月31日,是威海全市中小学开学第一天。当天,威海市领导张惠、董天祥、赵熙殿、张建军、傅广照分别走进学校,与学生和教师同上“开学第一课”。当天各学校围绕“勿忘国耻·圆梦中华”,进行抗战历史、抗战精神教育,引导学生铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

码头小学在校学生800余名,学校以“用美的教育成就美的人生”为核心理念,培养尚美学生。8月31日清早,威海市委副书记、市长张惠,在威海市教育局局长于胜涛、环翠区区长常红军、区教育局局长高军等陪同下走进码头小学,与师生们一起升国旗,唱国歌,聆听教师代表师德朗诵及教师团队宣誓《铭记历史 无愧使命》。开学仪式结束后,张惠市长参观了校园环境、多功能教室及设施,对学校“以美育美”的育人环境及游学课程,艺术教育、劳动实践教育予以赞赏,激励学校继续探索,争做全市典范。

文登天福山是国家级抗战纪念遗址,胶东抗日重要策源地。8月31日当天,文登区300多

名中小学生在天福山起义纪念馆完成了一堂特殊的“开学第一课”。据悉,当天也是天福山起义纪念馆历时近3个月修缮后的正式开馆。8点30分,在天福山起义纪念馆前广场,参加活动的全体人员齐唱国歌,与会领导向学生代表赠送了《红色文登——文登革命斗争回忆录》等图书和光盘,并与学生代表为“国家级抗战纪念遗址”“威海市青少年校外实践教育基地”揭牌。最后,学生们参观了天福山起义纪念馆、天福山起义纪念馆,并敬献了花篮。

“之前都是听说天福山起义,这次在纪念馆里看到生锈的武器和布满弹孔的装备,冲击力很强。”学生张涵涵说。据悉,此次活动是文登抗战70周年纪念系列活动之一。8月至9月间文登陆续推出红色戏曲歌舞剧《烽火》演出,走访慰问抗战老战士、老同志,抗日将领遗属,发放红色教育书籍、光盘等11个大项内容。

为进一步营造尊师重教、兴教助学的浓厚氛围,推进科教兴市战略深入实施,市委、市政府自2012年起连续4年在秋季开学第一天,组织市、县、镇三级领导干部走进学校,与师生共同参与“开学第一课”活动。



文登300多名中小学生在天福山起义纪念馆上开学第一课。 通讯员 刘斌 摄

## 书香校园追忆抗战英雄



▲苗丰学老人在统一路小学讲述抗战报国经历,感染了现场的每一位师生。

本报8月31日讯(记者 陈乃彰 通讯员 冯永香) 为纪念抗战胜利70周年,缅怀英烈,圆梦书香,8月31日统一路小学精心组织“开学第一课”,抗战英雄苗丰学老人与市武警中队官兵及全体师生一起参加。

本次开学第一课的主题为“追忆抗日英雄·圆梦书香校园”。上午8时,统一路小学校长孙爱华为新学期致辞。她殷切期望全体学生要牢记历史,学会感恩、主动读书,做“统小十项传统美德”的好少年,做胸怀强国理想、肩负强

国使命的中华好儿女。师生、家长共同参与的诗朗诵《英雄不朽》,让师生在悲壮的历史中走近英雄,汲取伟大的精神力量。

今年87岁的抗战英雄苗丰学老人也在当天早上来到了学校开学现场。胸前挂满各种勋章的苗老讲述了自己抗战报国的经历,他的经历深深感染着每一位师生。之后,全体学生观看了威海博物馆提供的抗日事迹介绍,对日军侵略威海的罪行及威海人民坚强不屈的抗战精神有了更为深刻的了解。

## 海洋文化 带你进课堂

开学伊始,海埠小学举行“校长开讲”活动,学校对一年级新生家长进行了家庭教育讲座。

校长王政从校训“学海厚德,心埠千帆”,校风“博学明志,海纳厚为”,以及“海洋文化”这一办学特色开讲,学校将继续通过开展海洋特色社团活动,设立文明督导岗、班级管理岗位,诵读《弟子规》等活动,教育学生成长为落落大方,既儒又雅的少年。

通讯员 邵颖梅

## 开学第一课 学身边美德

8月31日上午,威海九中开学第一课先学习了身边榜样。在升旗仪式上,校长于永福对新学期提出了“改变与创造”的殷切期望,还为在上学期“美德少年”评比活动中获奖的十名同学颁发奖状和奖杯。获奖的“美德少年”吕倩倩代表获奖同学发出了“勿忘国耻,圆梦中华——争做美德少年”的倡议,号召全体同学弘扬传统美德。

通讯员 段云飞

## 开学第一课,首讲安全

### 各交警大队组织警力进学校,宣讲交通安全

本报8月31日讯(记者 孙丽娟) 8月31日,是威海各中小学开学的第一天。新生入学第一堂课,交警为他们带去了交通安全讲座。

8月份以来,交警部门对各所高校、中小学、幼儿园周边的道路安全隐患进行了细致排查,并对部分路段增设或更换警示标牌,重新施划了交通标线。为应对开学首日的交通压力,各交警大队也是全员上岗,对学校周边交通进行疏导,并对周边停车加大了管理力度。

8月31日7时20分至40分,由于接送学生的车辆较多,市区古寨东路、育华路、和平路、塔山中路等学校周边路段,均出现不同程度的拥堵。交警一大队一中队中队队长周晓毅介绍,当天早交通高峰期比平日延长了半小时左右,“其实,每周一早上,也会因为接送学生的私家车较多,而导致交通高峰期略长。我们希望学生和家,尽量采取拼车、步行、乘坐公交车的方式上下学。”利用开学第一课宣讲交通



▲交警在讲安全的重要性。 记者 孙丽娟 摄

安全,已成为多年来的惯例。当天,各交警大队组织民警走进辖区学校,为入学新生宣讲交通安全常识。在城里中学,交警一大队民警为刚入学的初一新生举办了讲座,从乘车安全到如何识别交警手势、交通信号灯,再到

如何安全骑自行车,各种交通安全常识让新生们受益匪浅。讲座中,民警还结合各类易引发交通事故的行为播放了一些事故录像,学生们不时发出阵阵惊呼。初一新生李承泽说,上了这节课让他印象最深的是“下公交车

后,一定不要从车前方突然过马路”。

记者从交警支队获悉,今后一段时间内,各交警大队还将组织警力走进各辖区中小学,为学生开展形式多样的交通安全宣教活动。

## 跟着教育专家 上第一课

开学伊始,经区新都小学举行了“为了孩子让我们携起手来”校长开讲活动,一年级新生和家长一起参加。

新都小学校长宋协广就学校的办学理念、办学宗旨等方面,以及学校发展情况向家长进行了详细的介绍,让家长们对学校有了更全面的了解。同时,为了让一年级学生和家更快地适应小学生活,做好幼小衔接,学校还特地邀请著名教育专家鲁妈妈为家长们做了“陪孩子共同成长”的讲座。鲁妈妈用自己亲身经历的小故事,将孩子刚入学可能存在的问题,为家长提供了切实可行的解决办法,家长们受益匪浅。

通讯员 董红红 钟艳梅